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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 61/2016(2)) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΤΟΥ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ «MEGA» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 11 Μαΐου 2016 

 

Ενώπιον: κ.κ. Ανδρέα Πετρίδη, Εκτελεστικού Προέδρου, Αρτέμη Αρτεμίου, Αντιπροέδρου, 

Ανδρέα Κωνσταντινίδη, Χρυσαυγής Αργυρού, Τίτου Κολώτα, Σπυρούλας Χριστοδούλου και 

Σέργιου Ποΐζη, Μελών. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις από 

μέρους του οργανισμού πιθανές παραβάσεις των Κανονισμών 26(θ) και 26(ιβ) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν: 

26.–(θ) Στις ψυχαγωγικές εκπομπές απαγορεύονται οι σκηνές που περιέχουν χιούμορ σε βάρος 

ατόμων με ειδικές ανάγκες, πνευματικές ή σωματικές. 

26.–(ιβ) Στις ψυχαγωγικές εκπομπές απαγορεύονται η μετάδοση εκπομπών που θίγουν την 

αξιοπρέπεια των δύο φύλων, φυλετικών, εθνικών, θρησκευτικών ομάδων ή ατόμων με ειδικές 

ανάγκες. 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με επιστολή της ημερομ. 

16/3/2016, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. Στην εν λόγω επιστολή 

αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις σας 

αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς 
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στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαρανταπέντε (45) ημερών, από τη λήψη 

της παρούσας επιστολής. 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό φάκελο της  

υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) 

ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η 

ώρα της επιθεώρησης.  

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται να 

προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας. 

 

Οι διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω στα 

υποστοιχεία 1-2: 

 

1. Στις 9/2/2016, μεταξύ των ωρών 19:20–20:20, ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Fakατε τους», το οποίο περιλάμβανε σκηνές που περιέχουν χιούμορ σε βάρος ατόμων με 

ειδικές ανάγκες, σωματικές ή πνευματικές, κατά παράβαση του κανονισμού 26(θ) των 

περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).   

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του προγράμματος «Fakate τους» προβάλλονται σκηνές στις 

οποίες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κάνει δηλώσεις και δημοσιογράφος που τις παρακολουθεί 

εμφανίζεται να κάνει κινητικά τικ με το κεφάλι της. Ειδικότερα, πλάνα τα οποία 

επαναπροβάλλονται συχνά κατά τη διάρκεια του εν λόγω στιγμιότυπου δείχνουν τη 

δημοσιογράφο να κάνει ξαφνικά και επαναλαμβανόμενα τινάγματα του κεφαλιού και 

ανασήκωμα του ώμου.    

 

2. Στις 9/2/2016, μεταξύ των ωρών 19:20–20:20, ο οργανισμός μετέδωσε το πρόγραμμα 

«Fakατε τους», το οποίο ωστόσο έθιγε την αξιοπρέπεια ατόμων με ειδικές ανάγκες, κατά 

παράβαση του Κανονισμού 26(ιβ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών 

Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

 



3 

 

Ο οργανισμός με επιστολή της δικηγόρου του, κ. Ήρας Ιωάννου – Αιμιλιανίδου (Α. & 

Α.Κ.Αιμιλιανίδης, Κ. Κατσαρός & Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε.) ημερομ. 27/4/2016 αιτήθηκε από την 

Αρχή παράταση 10 ημερών προκειμένου να υποβάλει εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις 

θέσεις του τηλεοπτικού οργανισμού MEGA αναφορικά με τις καταγγελίες της εν λόγω υπόθεσης. 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 28/4/2016 ενημέρωσε τη δικηγόρου του τηλεοπτικού οργανισμού 

ότι αποφάσισε να εγκρίνει το αίτημα για παραχώρηση παράταση για σκοπούς επιβολής των 

θέσεων/εξηγήσεων αναφορικά με την υπόθεση 61/2016(2). Ως εκ τούτου, οι οποιεσδήποτε γραπτές 

εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή θέσεις θα πρέπει να κατατεθούν μέχρι τις 9/5/2016.  

 

 O οργανισμός με επιστολή της δικηγόρου του, κ. Ήρας Ιωάννου – Αιμιλιανίδου (Α. & 

Α..Κ.Αιμιλιανίδης, Κ. Κατσαρός & Συνεργάτες Δ.Ε.Π.Ε.) ημερομ. 9.5.2016 υπέβαλε τις απόψεις 

του οργανισμού, οι οποίες επισυνάπτονται ως Παράρτημα Α’. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιον μας στοιχεία και περιστατικά 

περιλαμβανομένων και των γραπτών εξηγήσεων/απόψεων του οργανισμού όπως εκφράστηκαν 

από τη δικηγόρου του και κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του προγράμματος με τις 

συγκεκριμένες σκηνές  κρίνουμε και αποφασίζουμε ότι δεν στοιχειοθετούνται παραβάσεις των 

Κανονισμών 26(θ) και 26(ιβ) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 

του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).  

 

 

                                                                                                     

                     

                                                                                             (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ) 

                                                                      Εκτελεστικός Πρόεδρος 

                        Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 
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